
令和５年度 市民意識調査結果（抜粋） 

〇 テーマ  ： 「市民主体のまちづくり」について 

〇 実施時期： 令和 5年 5～6 月 

〇 調査対象： 18 歳以上の市民 3,000 人（有効回収数：1,172 人） 

 

１ 北九州自治基本条例の認知度 

問３ あなたは、平成 22年 10 月 1日に施行された北九州市自治基本条例について 

知っていますか。 

 

項目 
回答数

（人） 

R5 

（％） 
(H30) 

１ 内容をよく知っている 6 0.5 0.7 

２ 
どのようなものなのか、 

ある程度知っている 
91 7.8 9.1 

３ 名称は知っている 265 22.6 20.7 

４ 知らない 798 68.1 68.3 

 無回答 12 1.0 1.2 

 

 

２ 市が発信する情報のわかりやすさ（情報共有） 

 

項目 
回答数

（人） 

R5 

（％） 
(H30) 

１ 分かりやすい 122 10.4 12.8 

２ どちらかと言えば、分かりやすい 483 41.2 43.2 

３ どちらとも言えない 365 31.1 25.2 

４ どちらかと言えば、分かりにくい 82 7.0 8.4 

５ 
情報を見ていない（聞いていない）
ので、分からない 104 8.9 8.5 

 無回答 16 1.4 2.0 

 

問８ あなたは、北九州市が発信している市政やまちづくりに関する情報（市政だよりやパンフレ

ット、インターネット、広報番組など）について分かりやすいと思いますか。 

≪認知層≫ 

R5：30.9％ 

H30：30.5％ 

半数以上の市民が 

「わかりやすい」 

と評価 

資料７ 



３ 市政への関心・市民参画の機会（市民参画） 

問 11 あなたは、北九州市の市政に関心がありますか。 

 

項目 
回答数

（人） 

R5

（％） 

  

(H30) 

１ 大変関心がある 176 15.0 13.5 

２ まあまあ関心がある 645 55.0 53.8 

３ あまり関心がない 320 27.3 29.1 

４ 全く関心がない 24 2.0 2.5 

 無回答 7 0.6 1.1 

 

 

 

項目 
回答数

（人） 

R5 

（％） 
 (H30)  

１ 多いと思う 10 0.9 1.2 

２ どちらかと言えば多いと思う 140 11.9 16.0 

３ どちらかと言えば少ないと思う 321 27.4 22.2 

４ 少ないと思う 161 13.7 13.8 

５ 分からない 532 45.4 45.4 

 無回答 8 0.7 1.3 

 

 

４ 住民主体のまちづくりの必要性（コミュニティ） 

問 21 高齢者や子どもの見守り、防災・防火活動など、同じ地域に住む人たちが自分たちの 

手で自主的に住みやすい地域社会をつくっていこうとする活動が市内各地で行われてい

ますが、あなたはこのような住民主体によるまちづくりは必要と思われますか。 

 

 

 

問 12 北九州市は市政に対して意見や提案をする（市民参画）の機会が多いと思いますか。 

項目 
回答数

（人） 

R5 

（％） 
(H30) 

１ 非常に必要だと思う 352 30.0 36.9 

２ ある程度必要と思う 618 52.7 51.0 

３ どちらとも言えない 94 8.0 5.4 

４ あまり必要ではない 20 1.7 1.7 

５ ほとんど必要ではない 10 0.9 0.4 

６ わからない 25 2.1 2.5 

 無回答 53 4.5 2.1 

8 割以上の市民が 

住民主体の 

まちづくりについて 

「必要」と回答 

市民参画の機会の 

さらなる周知が必要 

7 割の市民が 

市政に「関心

がある」 
 

 


